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Licence 1 - CHI - S1

Durée : 1h
Tous documents interdits. Les calculatrices et les téléphones portables, même à titre d’horloge sont
interdits.

Exercice 1 (8 points) - On considère un plan muni d’un repère orthonormé (O,~i,~j), soient A le point
de coordonnées (1, 1), B le point de coordonnées (−1, 0) et C le point de coordonnées (1,−2).

a. On note D1 la droite (B,C), D2 la droite (A,C), D3 la droite (A,B). Donner des équations impli-
cites de D1, D2 et D3.

b. On note H1 la hauteur du triangle ABC issue de A, H2 la hauteur du triangle ABC issue de B,
H3 la hauteur du triangle ABC issue de C. Donner des équations implicites de H1, H2 et H3.

c. Montrer que H1, H2 et H3 se coupent en un même point M que l’on déterminera.

d. Calculer la distance de M à D1, D2 et D3.

Exercice 2 (6 points) - On considère un espace muni d’un repère orthonormé (O,~i,~j,~k), soient A le
point de coordonnées (1, 2, 0), P1 le plan d’équation x+3y−z = 0 et P2 le plan d’équation x−2y+1 = 0.

a. Donner des équation paramétriques de P1 et P2.

b. On note D la droite d’intersection de P1 et P2. Donner des équations paramétriques de D.

c. Donner des équations paramétriques et implicites du plan orthogonal à D et passant par A.

d. Calculer la distance de A à P1 puis à P2.

Exercice 3 (6 points) - Résoudre les systèmes linéaires suivants. Si le système admet une infinité de
solutions, exprimer l’ensemble des solutions sous forme paramétrique.

a :

 2x −3y +z = −7
−3x +y = −1
x +y −z = 6

b :

 x +y −z = 0
5x −2y +z = 7
2x −5y +4z = 7


